

Эндокринологический научный центр посетила Ее Величество Королева Дании Маргрете II

Ключевые слова: Королева Дании Маргрете II, Эндокринологический научный центр, сахарный диабет

Queen Margrette II of Denmark has visited Endocrinology Research Center

Key words: Queen Margrette II of Denmark, Endocrinology Research Center, diabetes mellitus

7 сентября 2011 года в рамках официальной программы государственного визита в Россию Ее Величество Королева Дании Маргрете II и Принц-консорт Хенрик посетили Федеральное государственное учреждение «Эндокринологический научный центр» (ФГУ ЭНЦ) Министерства здравоохранения и социального развития РФ, один из крупнейших в мире лечебно-диагностических и научно-исследовательских центров эндокринологического профиля.

Дания является одним из самых древних королевств мира: родословная нынешнего монаршего рода восходит к 900 годам н.э. Королева Маргрете II вступила на престол в 1972 году. Она считается одним из самых образованных и передовых монархов Европы, знает шесть языков, прекрасно рисует. Проявляя широту и гибкость взглядов, в 1975 году Королева Маргрете II посетила СССР, став первым европейским монархом, побывавшим в нашей стране после 1917 года. Необходимо отметить, что датская королевская династия имеет прямое отношение к истории российского императорского рода: Маргрете II приходится двоюродной правнучкой российской императрице Марии Федоровне, супруге императора Александра III и матери последнего российского императора Николая II, урожденной датской принцессе Дагмар.

Посещение ФГУ ЭНЦ Королевой Маргрете II – часть официальной программы ее государственного визита. И это не случайно. Ее Величество является почетным председателем Датской диабетической ассоциации и уделяет большое внимание борьбе с распространением неинфекционной эпидемии этого тяжелого заболевания.

На базе ФГУ ЭНЦ в 1991 году при сотрудничестве с фармацевтической компанией Ново Нордиск были открыты первые в России обучающие школы по самоконтролю больных сахарным диабетом. Сотрудниками ФГУ ЭНЦ постоянно разрабатываются, совершенствуются и активно внедряются различные структурированные обучающие программы для детей и взрослых с сахарным диабетом, для врачей и медицинских сестер.

Директор ФГУ ЭНЦ академик РАН и РАМН И.И. Дедов, Президент Российской академии Медицинских наук, академик и Почетный президент Общероссийской общественной организации инвалидов «Российская диабетическая ассоциация» во время встречи с Ее Королевским Величеством Маргрете II обсуждал проблемы, связанные со стремительным распространением эпидемии сахарного диабета и достижения в области диабетологии в России. Он отметил, что за последние двадцать лет в лечении диабета в нашей стране удалось добиться колоссального прогресса: снизить частоту острых

осложнений диабета, увеличить продолжительность и качество жизни больных диабетом. Многие достижения стали возможны благодаря государственной поддержке диабетологической службы страны: Федеральной целевой программе «Сахарный диабет», утвержденным МЗСР документам по «Порядку оказания медицинской помощи больным с эндокринными заболеваниями» и «Стандартам оказания медицинской помощи больным сахарным диабетом».

Директор Института детской эндокринологии ФГУ ЭНЦ профессор В. А. Петеркова подчеркнула, что сегодня в России все дети с диабетом получают современные аналоги инсулина, причем значительную часть составляют инсулины датского производства. При этом обеспечение инсулинами в России осуществляется полностью за счет средств федерального бюджета.

Вместе с тем, как показывает зарубежный и отечественный опыт, кроме лекарственных средств и адекватного лечения для больных диабетом, и, особенно, для детей остается чрезвычайно важным оказание реальной социально-психологической помощи и поддержки: положительный настрой пациента, его мотивированность на успешный контроль своего заболевания, что позволяет значительно повысить эффективность лечения.

Во время посещения ФГУ ЭНЦ Королева Маргрете II встретила с маленькими пациентами детской клиники ФГУ ЭНЦ и подарила им на память книгу известной датской писательницы И. Йессен. Книга эта необычная: ее соавторами стали российские дети, с которыми писательница встретила в 2010 году на Московской книжной ярмарке. Книга рассказывает о том, как можно и нужно бороться и побеждать, преодолевая жизненные трудности и невзгоды.

Встреча Королевы Дании с руководством ФГУ ЭНЦ продемонстрировала высокий уровень взаимопонимания сторон в области борьбы с диабетом и, несомненно, послужит дальнейшему укреплению российско-датского сотрудничества в этой сфере.

